

Пожарной охране России – 375 лет: орловские огнеборцы продолжают успешную борьбу с пожарами

Борьба с огнём – нелёгкая, опасная, но почётная профессия. Бесконечные гонки по тревоге, постоянные схватки с огнём, ответственность за покой и безопасность в любом уголке нашей страны – это повседневная и нужная работа, которую вот уже 375 лет достойно выполняют сотрудники пожарной охраны России.

В период царствования Алексея Михайловича Романова, 30 апреля 1649 года, был издан «Наказ о Градском благочинии», устанавливающий строгий порядок при тушении пожаров и для их предупреждения. 17 апреля 1918 года правительство Российской Советской республики приняло Декрет «Об организации государственных мер с огнем». Впервые в мире охрана народного достояния от пожаров стала делом государственным. В напряженные годы Великой Отечественной войны пожарные тушили пожары от вражеских бомб и снарядов, помогали эвакуировать людей и оборудование, одними из последних покидали оставляемые города. В настоящее время основным документом, который определяет общие правовые, экономические и социальные основы обеспечения пожарной безопасности в России, является Федеральный закон от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности». В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 9 ноября 2001 года пожарная охрана вошла в состав МЧС России и с успехом продолжает развиваться в профессиональном и в техническом направлении.

Помимо тушения пожаров, огнеборцы спасают людей в самых разных экстремальных ситуациях. Пожарная охрана МЧС России практически всегда принимает на себя «первый удар» при любых чрезвычайных ситуациях и стихийных бедствиях. На сегодняшний день пожарную безопасность на территории Орловской области обеспечивают 30 пожарно-спасательных частей федеральной противопожарной службы МЧС России, это более 1000 сотрудников, на вооружении у которых более 130 единиц основной и специальной пожарной техники.

В готовности к реагированию на возможные чрезвычайные ситуации, связанные с природными пожарами, находятся нештатные формирования Главного управления МЧС России по Орловской области: три опорных пункта по тушению крупных пожаров численностью 135 человек и 37 единиц техники, сводный отряд территориального пожарно-спасательного гарнизона Орловской области численностью 24 человека и 7 единиц техники, аэромобильная группировка Главного управления численностью 100 человек и 17 единиц техники, способные выполнять задачи, как на территории области, так и за ее пределами.

Противопожарная служба Орловской области представлена 8 пожарными частями ГКУ ОО «ОАСПС», где трудятся порядка 140 человек. Кроме этого, на территории региона действуют 13 подразделений ведомственной пожарной охраны. Важную роль в обеспечении пожарной безопасности вносят также и добровольные пожарные, которые принимают активное участие в ликвидации возгораний, особенно сейчас, когда начался пожароопасный период.

Ежедневно в Орловской области на дежурство заступает порядка 400 человек личного состава, из них 180 газодымозащитников, 98 единиц основной и специальной пожарной техники. В случае осложнения оперативной обстановки предусмотрен резерв личного состава, свободного от несения службы, который в случае необходимости прибывает к месту несения службы, вводится в расчет резервная пожарная техника.

Дежурные сутки пожарных расписаны по строго утвержденному распорядку дня, который соблюдается во всех пожарно-спасательных подразделениях региона. Но как только звучит сигнал тревоги, в течение минуты пожарно-спасательный караул выдвигается на помощь жителям Орловщины.

Ежедневно сотрудники МЧС России, заступая на дежурство, изучают основные пожарные дисциплины, совершенствуют свою физическую подготовку и навыки работы с пожарно-техническим инструментом, отрабатывая нормативы, проводят пожарно-тактические занятия и учения, принимают у себя в гостях порастающее поколение и делятся с ними секретами профессии.

Одни дежурные сутки, несмотря на четкий алгоритм и регламент, не похожи на другие, так как никто не знает, с какой бедой придётся столкнуться нашим героям. Тысяча неожиданностей и опасностей подстерегают человека в горящем здании. От пожарных требуются молниеносные решения. Обвалы и обрушения, пламя и жара, дым и ядовитые продукты горения – это постоянные спутники их ежедневного героического труда. Но эти необыкновенные люди каждый новый день продолжают выполнять свой служебный долг, действуют четко и быстро, показывая свой отточенный профессионализм и железную дисциплину.

С начала текущего года пожарными ликвидировано более 600 пожаров, спасено 42 человека, эвакуированы на пожарах сотни людей. Пожарная охрана практически всегда принимает на себя «первый удар» при любых чрезвычайных ситуациях и стихийных бедствиях.

Пожарная охрана Орловщины – это в первую очередь люди! Сильные, отважные, равнодушные к чужому горю. А ветераны, отдавшие всю жизнь этой героической профессии, являются еще и хранителями традиций, кладезем богатейшего опыта, которым делятся с молодым поколением. Мы помним наших товарищей, которые в 1984 и 2014 году ценой собственных жизней спасли людей на пожарах во Дворце пионеров и на улице Германо в Орле... Александр Комоско, Виктор Лапшин, Алексей Сопин – память о них и гордость, навсегда в наших сердцах!..

Профессия пожарного – одна из самых сложных профессий в мире. Каждый может научиться взбираться по выдвижной лестнице, двигаться в густом дыму и поднимать тяжести, но быть готовым рисковать своей жизнью, чтобы спасти другую, может только тот, кто любит людей и свою профессию.

Дорогие огнеборцы, пусть в вашей работе будет как можно меньше экстренных вызовов, горя и слёз! Пусть всегда рядом будет надёжное плечо боевого товарища! Бездымного неба вам, крепкого здоровья и твёрдости духа, мира и благополучия! Сухих рукавов!

**Начальник ПСЧ-29
М.Н. Чаплин**